
2019年度（令和元年度）卒業生の成長実感・満足度調査分析結果 

 

本調査は、2019年度（令和元年度）（令和 2年 3月卒業生）の卒業年次の満足度を一般財

団法人短期大学基準協会による短大生調査により調査し、全国平均と比較分析し、本学教育

内容の一層の充実向上を図るものである。 

 

調査の概要 

全国平均値：79短期大学（計 163学科等）の 23,495名の短期大学生 

本学値：令和 2年 3月卒業生 180名中 162名（回収率 90％） 

 

（1） あなたが受講した授業では、次のようなことはどのくらいありましたか。 

「よくあった」「ときどきあった」と回答した比率【本学／全国平均】 

① プレゼンテーションをする【81％／62％】 

② 学生同士でディスカッションをする【97％／84％】 

③ 教員が提出物に添削やコメントをする【85％／73％】 

④ 体験的な学習（実習・実験・フィールドワーク）【92％／81％】 

⑤ キャリアに関する教育【82％／61％】 

⑥ 正解や答えのない問題や課題について考える【71％／60％】 

⑦ パソコンなどの情報機器を使う【95％／81％】 

以上のように上述の項目において全国平均と比して高い学修成果をあげているこ

とがわかる。特に②の学生同士のディスカッションにおいては、「よくあった」が、

61％と全国平均 38％を大きく上回っており、授業内外での学生同士の学びに効果

があったものと分析する。 

しかしながら、「図書館を利用する」、「レポートの書き方や文章表現を学ぶ」におい

ては、「よくあった」の回答が全国平均に比して 9％、10％の下回りがあった。通常

授業に平行し、卒業研究ゼミにおいて文献調査や論文執筆についての更なる学修が

必要なものと分析する。 

 

（2） あなたは今学期のふつうの 1週間の中で、次の活動にどれくらい時間を費やしまし

たか。 

上述の項目については、アルバイトに 16～20時間費やしている学生が 24％と最も

多く、授業に関する勉強には、0～5 時間に 92％と帰宅後、自宅において学修する

時間が短いことを示している。昼休憩や授業時限の間の空き時間をさらに利用でき

るようオフィスアワーや学内における自主学習スペースの更なる拡充が必要である。 

 

（3） あなたは今年度に入って、次のようなことをどのくらいしましたか。 

上記の質問に対しては、授業に関係する本を読んだ、は 0冊と回答した学生が 40％

と全国平均の 27％と比して多い。これは、ほぼ全ての授業科目において、参考プ

リントとして独自教材を配布していることが大きく影響しているものと分析する



が、シラバスにおいて参考図書として挙げている書籍を図書館にて手にとる機会

が少ないことも拝察される。図書館利用促進の方策を検討する必要がある。 

 

（4） 本学に入学して、次のような活動に参加したり体験しましたか。 

この質問については、「学校行事の委員や運営スタッフ」と回答した学生が 80％（全

国平均 35％）と圧倒的に多い。これは、本学が学内の体育大会などだけでなく、「幼

児絵画展」「味彩コンテスト」「五峯祭」など地域社会に広く関連する行事を多く例

年開催しているためと分析する。各行事後は参加学生の反省会などを実施している

が、今後は活動への参加状況だけでなく、各種行事によってどのような学修成果が

得られたか、定量的データを収集分析するよう計画する。 

また、海外旅行も 53％と、2年次に選択制で海外研修を実施していることが、全国

平均 11％を上回わる理由である。 

 

（5） あなたは本学の教育にどの程度満足していますか。 

教養科目、専門科目をはじめすべての項目において「普通」と回答した学生が 50％

を超えている。授業科目単体の満足度だけでなく、教育課程全体（免許・資格取得

課程や 2年間にわたる卒業研究など）をとらえた設問項目を検討したい。 

 

（6） 本学に入学してあなたの能力や知識はどの程度変化（向上）しましたか。 

本項目においては、全国平均との比較ではなく、「大きく増えた・増えた」と回答し

た割合と「変わっていない」と答えた割合を比較し、本学 2年間で最も伸びた力と

伸び悩んだ力は何か、について分析する。 

伸びた力は、「専門分野や学科の知識」（91％）、続いて「他の人と協力する力」（76％）

であった。「選挙への関心」（20％）のほかに、伸び悩んだ力は、「自学自習の能力（習

慣）」、「本や資料などを読み解く力」「数値やデータを理解する力」「外国語を使う力」

などがあがった。特に、「本や資料などを読み解く力」「数値やデータを理解する力」

は、専門分野学修の基礎的能力であり、今後カリキュラムポリシー見直しにも強化

すべき項目としてさらに精査を行う。 

 



〔1〕あなたが受講した授業では、次のようなことはどのくらいありましたか。 〔1〕あなたが受講した授業では、次のようなことはどのくらいありましたか。
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ときどきあっ
た

あまりなかっ
た
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合計

30 101 30 1 162
19% 62% 19% 1% 100%

3122 9779 6077 1836 20814
15% 47% 29% 9% 100%
99 59 4 0 162

61% 36% 2% 0% 100%
7945 9630 2793 448 20816
38% 46% 13% 2% 100%
38 101 21 2 162

23% 62% 13% 1% 100%
5337 9692 4987 800 20816
26% 47% 24% 4% 100%
24 72 62 4 162

15% 44% 38% 2% 100%
2921 8765 7588 1541 20815
14% 42% 36% 7% 100%

（続く）
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3 42 86 31 162
2% 26% 53% 19% 100%

2484 7173 7400 3755 20812
12% 34% 36% 18% 100%
81 68 12 1 162

50% 42% 7% 1% 100%
9645 7194 3094 877 20810
46% 35% 15% 4% 100%
43 89 26 4 162

27% 55% 16% 2% 100%
4518 8207 5730 2343 20798
22% 39% 28% 11% 100%
24 96 37 5 162

15% 59% 23% 3% 100%
7460 9688 3136 523 20807
36% 47% 15% 3% 100%
27 85 44 6 162

17% 52% 27% 4% 100%
9380 8703 2380 333 20796
45% 42% 11% 2% 100%

7 39 71 44 161
4% 24% 44% 27% 100%

1310 4396 6916 8182 20804
6% 21% 33% 39% 100%
36 91 32 3 162

22% 56% 20% 2% 100%
3401 10237 5940 1205 20783
16% 49% 29% 6% 100%

（続く）
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9 61 64 28 162
6% 38% 40% 17% 100%

2082 7043 6785 4878 20788
10% 34% 33% 23% 100%
14 50 68 30 162
9% 31% 42% 19% 100%

1938 6416 7295 5141 20790
9% 31% 35% 25% 100%
22 92 43 5 162

14% 57% 27% 3% 100%
3519 8905 6771 1601 20796
17% 43% 33% 8% 100%
21 87 44 10 162

13% 54% 27% 6% 100%
4713 10311 4841 938 20803
23% 50% 23% 5% 100%
75 80 7 0 162

46% 49% 4% 0% 100%
7856 8982 3105 873 20816
38% 43% 15% 4% 100%

6 47 80 27 160
4% 29% 50% 17% 100%

2206 6132 7013 5426 20777
11% 30% 34% 26% 100%
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〔2〕あなたは今学期のふつうの1週間の中で、次の活動にどれくらい時間を費やしましたか。

選択肢1 選択肢2 選択肢3 選択肢4 選択肢5 選択肢6 選択肢7 選択肢8
0時間 1～5時間 6～10時間 11～15時間 16～20時間 21～25時間 26～30時間 30時間以上 合計

1 11 8 38 75 21 4 3 161
1% 7% 5% 24% 47% 13% 2% 2% 100%

159 1181 2756 2847 3650 4221 3654 2249 20717
1% 6% 13% 14% 18% 20% 18% 11% 100%
53 95 9 4 0 0 0 1 162

33% 59% 6% 2% 0% 0% 0% 1% 100%
3092 12388 3034 1146 522 267 116 218 20783
15% 60% 15% 6% 3% 1% 1% 1% 100%
104 51 3 3 0 0 0 1 162
64% 31% 2% 2% 0% 0% 0% 1% 100%

10242 7833 1480 576 296 138 70 138 20773
49% 38% 7% 3% 1% 1% 0% 1% 100%
29 20 22 34 39 13 1 4 162

18% 12% 14% 21% 24% 8% 1% 2% 100%
4284 2222 3532 3973 3291 1541 808 1128 20779
21% 11% 17% 19% 16% 7% 4% 5% 100%
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〔3〕あなたは今年度に入って、次のようなことをどのくらいしましたか。

1 2 3 4 5
0冊 1～2冊 3～5冊 6～10冊 11冊以上 合計

65 58 20 8 11 162

40% 36% 12% 5% 7% 100%

5568 6623 4144 2151 2311 20797

27% 32% 20% 10% 11% 100%

89 43 17 8 5 162

55% 27% 10% 5% 3% 100%

9154 6169 2822 1095 1560 20800

44% 30% 14% 5% 8% 100%
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〔4〕今の短大に入学して、次のような活動に参加したり体験したりしましたか。 〔4〕今の短大に入学して、次のような活動に参加したり体験したりしましたか。

選択肢1 選択肢2
した しなかった 合計
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14 148 162
9% 91% 100%

841 19968 20809
4% 96% 100%
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〔5〕あなたは、本学の教育にどの程度満足していますか。(「わからない」を欠損値とする）

選択肢5 選択肢4 選択肢3 選択肢2 選択肢1
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 合計

12 34 96 11 6 159
8% 21% 60% 7% 4% 100%

3946 5838 9356 902 354 20396
19% 29% 46% 4% 2% 100%
23 36 81 15 6 161

14% 22% 50% 9% 4% 100%
5347 6453 7699 740 269 20508
26% 31% 38% 4% 1% 100%
15 22 96 18 7 158
9% 14% 61% 11% 4% 100%

3399 5232 9869 1236 380 20116
17% 26% 49% 6% 2% 100%
15 31 97 13 5 161
9% 19% 60% 8% 3% 100%

4106 5561 9084 997 379 20127
20% 28% 45% 5% 2% 100%
14 27 106 7 6 160
9% 17% 66% 4% 4% 100%

3854 5335 9111 1057 392 19749
20% 27% 46% 5% 2% 100%

7 16 68 16 13 120
6% 13% 57% 13% 11% 100%

2039 2245 6763 1309 1236 13592
15% 17% 50% 10% 9% 100%
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〔6〕本学に入学して、あなたの能力や知識はどの程度変化（向上）しましたか。

選択肢5 選択肢4 選択肢3 選択肢2 選択肢1

14 98 48 2 0 162
9% 60% 30% 1% 0% 100%

2390 11804 5998 468 117 20777
12% 57% 29% 2% 1% 100%
45 102 13 2 0 162

28% 63% 8% 1% 0% 100%
7360 10817 2483 97 26 20783
35% 52% 12% 0% 0% 100%
12 78 71 1 0 162
7% 48% 44% 1% 0% 100%

1977 10108 8340 287 49 20761
10% 49% 40% 1% 0% 100%
18 86 57 1 0 162

11% 53% 35% 1% 0% 100%
2995 9674 7679 332 85 20765
14% 47% 37% 2% 0% 100%
14 53 89 6 0 162
9% 33% 55% 4% 0% 100%

1600 6234 11845 843 245 20767
8% 30% 57% 4% 1% 100%

（続く）
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38 86 37 1 0 162
23% 53% 23% 1% 0% 100%

4616 10385 5312 349 103 20765
22% 50% 26% 2% 0% 100%
12 74 74 2 0 162
7% 46% 46% 1% 0% 100%

2187 9457 8655 377 86 20762
11% 46% 42% 2% 0% 100%
17 78 64 2 1 162

10% 48% 40% 1% 1% 100%
3192 10169 6859 453 93 20766
15% 49% 33% 2% 0% 100%

8 48 100 5 1 162
5% 30% 62% 3% 1% 100%

1580 8145 10317 620 106 20768
8% 39% 50% 3% 1% 100%
4 48 103 6 1 162

2% 30% 64% 4% 1% 100%
1190 6648 11754 968 198 20758

6% 32% 57% 5% 1% 100%
3 29 102 25 3 162

2% 18% 63% 15% 2% 100%
1000 4433 11893 2522 908 20756

5% 21% 57% 12% 4% 100%

（続く）
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な問題を理
解する力

文章（レポー
トなど）を書く
力

本や資料な
どを読み解く
力

数値やデー
タを理解す
る力

外国語を使
う力

本学

全体

本学

全体

本学

23%

22%

53%

50%

23%

26%

1%

2%

本学

全体

他
の
人

と
協
力

す
る
力

7%

11%

46%

46%

46%

42%

1%

2%

本学

全体

現
代
社

会
の
抱

え
る

様
々
な

問
題
を

理
解
す

る
力

10%

15%

48%

49%

40%

33%

1%

2%

本学

全体

文
章
（レ

ポ
ー
ト

な
ど
）を

書
く
力

5%

8%

30%

39%

62%

50%

3%

3%

本学

全体

本
や
資

料
な
ど

を
読
み

解
く
力

2%

6%

30%

32%

64%

57%

4%

5%

本学

全体

数
値
や

デ
ー
タ

を
理
解

す
る
力

2%

5%

18%

21%

63%

57%

15%

12%

2%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学

全体

大きく増えた 増えた 変わってない 減った 大きく減った

外
国
語
を
使

う
力

9 / 11 ページ



28 79 52 3 0 162
17% 49% 32% 2% 0% 100%

3168 9785 7180 487 137 20757
15% 47% 35% 2% 1% 100%
13 68 78 3 0 162
8% 42% 48% 2% 0% 100%

1836 8073 10030 644 180 20763
9% 39% 48% 3% 1% 100%
17 86 54 3 1 161

11% 53% 34% 2% 1% 100%
3296 9441 7278 586 157 20758
16% 45% 35% 3% 1% 100%
10 34 102 14 1 161
6% 21% 63% 9% 1% 100%

1737 6948 10392 1331 342 20750
8% 33% 50% 6% 2% 100%
18 74 66 4 0 162

11% 46% 41% 2% 0% 100%
2816 8945 8348 535 116 20760
14% 43% 40% 3% 1% 100%
23 68 69 1 1 162

14% 42% 43% 1% 1% 100%
2692 8255 9146 531 137 20761
13% 40% 44% 3% 1% 100%

（続く）
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15 70 75 2 0 162
9% 43% 46% 1% 0% 100%

2920 9128 8083 508 115 20754
14% 44% 39% 2% 1% 100%

9 62 89 2 0 162
6% 38% 55% 1% 0% 100%

2194 8415 9640 399 108 20756
11% 41% 46% 2% 1% 100%
17 63 81 1 0 162

10% 39% 50% 1% 0% 100%
2385 9214 8716 333 103 20751
11% 44% 42% 2% 0% 100%
12 56 93 0 1 162
7% 35% 57% 0% 1% 100%

1944 7832 10396 431 147 20750
9% 38% 50% 2% 1% 100%
6 26 116 11 3 162

4% 16% 72% 7% 2% 100%
1124 4805 13415 910 476 20730

5% 23% 65% 4% 2% 100%
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